
Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Niendorf a. d. 
Stecknitz am 23.09.2010 im Dorfgemeinschaftshaus 
 
Beginn: 19.30 Uhr                                                                 Ende: 22.03 Uhr 
 
Unterbrechungen:  -/- 
 
Anwesend: 8              (gesetzl.) Mitgliederzahl: 9 
 
a) Stimmberechtigt:                                                       Bemerkungen: 
 
1. Bgm. Wenck, Friedhelm    GV Bebensee, Lars fehlt unentschuldigt  
    (als Vorsitzender) 
2. GV Marschefski, Wolfgang 
3. GV Bößiger, Silke                                                   erscheint verspätet    
4. GV Fletemeyer, Jürgen 
5. GV Mariak, Oliver 
6. GV Flint, Thomas 
7. GV Hack, Sönke            
8. GV Dirscherl, Andreas 
 
 
b) Nicht stimmberechtigt: 
 
10. Protokollführerin VfA Frau Katja Meier 
 
 
T a g e s o r d n u n g : 
 
I. Öffentlicher Teil 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der  
 Beschlussfähigkeit 

2. Niederschrift der Sitzung vom 26.05.2010 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Einwohnerfragestunde 
5.     Internetauftritt 
6.     Feststellung des Ergebnisses der Jahresrechnung 2009 
7.     Zuschuss zum 10jährigen Bestehen der Jugendfeuerwehr Niendorf a.d.St.  
8.     Anfragen und Verschiedenes 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 
9.    Stundungsangelegenheiten 
10.  Grundstücksangelegenheiten  
       Hier: Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu einer Bauanfrage 
11.  Förderantrag 
 
III. Öffentlicher Teil 
 
12. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
 
 
 
 
 
 
 



Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Niendorf a. d. 
Stecknitz am 23.09.2010 im Dorfgemeinschaftshaus 
 Beschluss  dafür  dagegen  Enthaltungen
I. 
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Öffentlicher Teil 
 
Eröffnung der Sitzung 
 
Herr Bürgermeister Wenck eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr 
und begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter, die 
Unterzeichnerin und die zahlreich erschienenen Einwohner. 
 
Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht 
eingeladen worden ist.  
 
GV Silke Bößiger kommt später und GV Lars Bebensee fehlt 
unentschuldigt 
 
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 Niederschrift der Sitzung vom 26.05.2010 
 
Es bestehen keine Einwendungen gegen die letzte 
Niederschrift. 
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Bericht des Bürgermeisters 
 
Der Wegenutzungsvertrag mit der VSG Stadtwerke Ortsnetz 
GmbH wurde am 30.08.2010 abgeschlossen. 
 
Bürgermeister Wenck gibt die über- und außerplanmäßigen 
Ausgaben bekannt.  
 
Zur Dichtigkeitsprüfung gibt Herr Wenck nochmals 
Informationen zur „Vergangenheit“ bekannt.  
In der kommenden Woche ist Sitzung des 
Abwasserausschusses, dann wird u. a. auch dieses Thema 
nochmals angesprochen.  
 
In Sachen Windenergieeignungsfläche berichtet Bgm. Wenck 
von einer Unterschriftensammlung in der Gemeinde. 
Er teilt mit, dass in jeder der letzten Sitzungen über dieses 
Thema gesprochen wurde.  
Der Erlass in dieser Sache ist noch in der Schwebe. 
Zum dem Thema Windenergie soll am 21.10.2010 eine 
Informations- und Diskussionsrunde stattfinden. 
Die Vorwürfe, dass über das Thema Windenergie nicht 
ausreichend informiert wurde, weist Bürgermeister Wenck 
zurück. Die Gemeinde hat korrekt gehandelt.  
Aktuelle Informationen aus Kiel liegen bis heute nicht vor.  
 
Im Trammer Weg ist eine Böschungssicherung am Eichberg 
durchzuführen. Eine Firma ist beauftragt und wird die Arbeiten 
im Oktober/November durchführen. 
 
Ein Aushangkasten für die Gemeinde wird von Herrn Biela 
Mezö gebaut. Das Material stellt die Gemeinde. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Niendorf a. d. 
Stecknitz am 23.09.2010 im Dorfgemeinschaftshaus 
 Beschluss  dafür  dagegen  Enthaltungen

Die neu angeschafften Straßennamensschilder verbessern 
das Bild in der Gemeinde. 
 
Im Schäperredder wurde ein Schaden am Abwassersystem 
wieder hergestellt. Es handelt sich um einen Folgeschaden 
aus dem Jahr 1995. Die Kosten werden durch die Stadtwerke 
getragen.  
 
Zum Thema Breitband teilt Bgm. Wenck mit, dass in den 
Gemeinden Bälau und Woltersdorf die Anschlüsse erfolgt 
sind. In der Gemeinde Niendorf a.d.St. ist Baubeginn im 
Oktober/November. 
 
In Sachen Defibrillator muss über eine andere Lösung 
nachgedacht werden; der „alte“ Anbieter ist laut Bgm. Wenck 
seit Wochen nicht zu erreichen.  
 
Der alte Mercedes Bus der Feuerwehr konnte für 3.000,00 € 
verkauft werden. Der neue MTW VW Crafter (9 Sitzer) wurde 
aus Hannover abgeholt.  
Am Samstag, den 02.10.2010 ab 13.00 Uhr ist bei der 
Feuerwehr „Tag der offenen Tür“. An diesem Tag soll die 
Fahrzeugübergabe durch die Gemeinde an die Freiwillige 
Feuerwehr erfolgen.  
Die Feier wurde durch die Jugendfeuerwehr organisiert. 
 
 
Gemeindevertreterin Bößiger erscheint um 19.55 Uhr. 
GV Bebensee teilt per SMS mit, dass er sich entschuldigen 
lässt.  
 
 
In der Sache Zusammensetzung der Amtsauschüsse läuft 
eine Überprüfung der Amtsordnung durch die 
Kommunalaufsicht  – die übertragenen Aufgaben müssen 
genau angesehen und geprüft werden. 
 
Am 23.10.2010 findet in der Gemeinde die alljährliche 
Schredderaktion statt.  
 
Im Amt Breitenfelde gibt es zur Zeit 200 Kita Plätze 
- eine Kindergartengruppe in Alt-Mölln 
- eine Krippengruppe in Breitenfelde  
 
Geschwindigkeitsmessungen in der Dorfstraße haben 
ergeben, dass die Tempo 30 Regelung greift.  
 
Das DGH und das Rolltor am Bauhof wurden mit Graffiti 
beschmiert; das eingeleitete Verfahren wurde durch die 
Staatsanwaltschaft eingestellt.  
 
Aufgrund eines Spendenaufrufs an die Gemeinde berichtet 
Herr Wenck, dass die Gemeinde nur für Zwecke, die einem 
kommunalen Zweck dienen spendet.  
 

 
 
 
 

 
 
 
 



Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Niendorf a. d. 
Stecknitz am 23.09.2010 im Dorfgemeinschaftshaus 
 Beschluss  dafür  dagegen  Enthaltungen

In der Dorfstraße stehen Linden, in denen sich totes Holz 
befindet. Fa. Ender hatte bereits ein Angebot von 400,00 € 
Brutto für die Abnahme und das Wegräumen der Zweige 
abgegeben.  
Die Bäume sollen durch den Bauausschuss angesehen 
werden und der Bürgermeister soll ermächtigt werden, den 
Auftrag zu vergeben. 
Die Gemeindevertretung ist einvernehmlich der Auffassung 
den Auftrag an die Fa. Ender zu vergeben.  
 
Herr Bürgermeister Wenck beendet seinen Bericht.  
 

4 Einwohnerfragestunde 
 
Herr Anton Elsing bemerkt zu dem Thema Abwasserüber- 
prüfung, dass noch im Dezember 2009 von einer gesetzlichen 
Verpflichtung gesprochen wurde und dass zum heutigen 
Zeitpunkt alles anders aussieht.  
 
Frau Przybyl hat zum Breitband Fragen hinsichtlich ihrer 
Mieter.  
 
Frau Angelika Plutzkat spricht den Gefahrenbereich an den 
Glas- und Papiercontainern an. Die Kinder müssen auf die 
Straße ausweichen, wenn Fahrzeuge bei den Containern 
abgestellt sind.  
Weiterhin werden die Container auch sonntags gefüllt. 
Hierzu berichtet Bürgermeister Wenck, dass in der GV bereits 
über andere Stellplätze beraten wurde. 
Die GV wird sich in dieser Sache nochmals besprechen.  
 
Angesprochen wird, dass freitags nachmittags, die Dorfstraße 
als Rennstrecke genutzt wird. 
 
GV Marschefski fragt nach, warum ein gemeindeeigener 
Baum auf Stock gesetzt wurde. Hierzu wird berichtet, dass  
nur tote Äste raus geschnitten wurden.  
 
Berichtet wird von einer Ausspülung bei der Niederfahrt bei 
den Containerstandorten.  
 
Keine weiteren Fragen mehr. 
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Internettauftritt 
 
Bürgermeister Wenck berichtet von der Unzufriedenheit  mit 
dem jetzigen Vertragspartner. Hierüber wurde bereits im 
Amtsausschuss gesprochen. 
Informationen wurden nicht ins Netz gestellt.  Die Zahlungen 
wurden eingestellt.  
Neuer Vertragspartner ist die Fa. Eumat Net aus Brunsmark, 
Herr Macnab. Der Vertragsabschluss soll in wenigen Wochen 
erfolgen.  
Auch in der Verwaltung können Einstellungen durch Frau 
Payne-Schultz vorgenommen werden. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Niendorf a. d. 
Stecknitz am 23.09.2010 im Dorfgemeinschaftshaus 
 Beschluss  dafür  dagegen  Enthaltungen

Es geht auch um die Ersterfassung der Daten und um die 
Erstellung neuer Seiten, welches viel Zeit in Anspruch nimmt.  
 
Aus dem Einwohnerkreis berichtet Herr Thomsen hierzu. 
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Feststellung des Ergebnisses der Jahresrechnung 2009 
 
Bürgermeister Wenck übergibt das Wort an den Vorsitzenden 
des Finanzausschusses Herrn Andreas Dirscherl.          
 
Die rechnerische und sachliche Prüfung am 24.06.2010 hat 
keine Beanstandungen ergeben.  
 
Die Gemeindevertretung Niendorf a.d.St. beschließt auf 
Empfehlung des Finanzausschusses die Jahresrechnung 
2009 mit den Soll-Einnahmen und Soll-Ausgaben in Höhe von 
699.003,26 €. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Bürgermeister Wenck gibt aufgrund der Höhe der Soll-
Einnahmen und Soll-Ausgaben eine kurze Erklärung an die 
Einwohner ab. 
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Zuschuss zum 10jährigen Bestehen der Jugendfeuerwehr 
Niendorf a.d.St. 
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen darüber 
grundsätzlich einer Förderung der Jugendfeuerwehr 
zuzustimmen. Aus der GV kommt der Vorschlag eines 
Zuschusses in Höhe von 1.000,00 €.  
Die Gemeindevertretung beschließt einvernehmlich anlässlich 
des 10jährigen Bestehens der Jugendfeuerwehr einen 
Zuschuss in Höhe von 1.000,00 € an die Gemeinschaftskasse 
zu gewähren. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
 
Anfragen und Verschiedenes 
 
Keine 
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II. 
 
 
 
III. 
 
12 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten 
Beschlüsse 
 
Herr Bürgermeister Wenck gibt die gefassten Beschlüsse 
bekannt. 
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Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Niendorf a. d. 
Stecknitz am 23.09.2010 im Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Bürgermeister Wenck bedankt sich bei den Anwesenden für die Aufmerksamkeit und das 
gezeigte Interesse und schließt die Sitzung um 22.03 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister                                                         Protokollführerin 
 


